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На сегодняшний день тема расчетов с поставщиками и подрядчиками 

является актуальной, поскольку в современных условиях расчеты с по-

ставщиками и подрядчиками играют важную роль в ведении бухгалтер-

ской деятельности предприятия, так как несвоевременное поступление 

или не поступление товарно-материальных ценностей, работ или услуг 

нарушают функционирование хозяйственной деятельности. В таком слу-

чае возникает кредиторская задолженность, которая негативно сказывает-

ся на финансовом состоянии предприятия, также разрушаются устано-

вившиеся партнерские связи. 

Поставщики – это физические или юридические лица, осуществляю-

щие поставку товаров, оказание услуг и выполняющие различные работы. 

Подрядчики – это физические лица или специализированные пред-

приятия, занимающиеся выполнением строительно-монтажных работ на 

основании договоров подряда [2]. 

На предприятиях организация учета расчетов с поставщиками и под-

рядчиками имеет особое значение, ведь непрерывное движение средств 

осуществляет постоянное возникновение расчетов [5]. 

При учете расчетов с поставщиками и подрядчиками можно столк-

нуться с рядом проблем, вытекающих из-за недостаточной квалификации 

специалистов и постоянном изменении в законодательстве, которые тре-

буется решать. 
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Рассмотрим часть из них и пути их решения: 

1. Возврат товаров плохого качества, принятых и не принятых поку-

пателем на учет. В письмах Минфина России говорится о том, что счет-

фактура по возвращенным товарам выставляется покупателем при возвра-

те товаров, принятых покупателем на учет. Следовательно, в данном слу-

чае продавцом не выставляются корректировочные счета-фактуры, а бу-

дут составлены обычные счета-фактуры при возврате товара. Продавец 

выставляет корректировочные счета-фактуры в том случае, если покупа-

тель вернул товар,  не принятый им к учету [3]. 

2. При получении товара от поставщика покупатель замечает несоот-

ветствие  в ассортименте товара и его количестве, которое было заявлено 

в сопроводительных документах. Поскольку разница не велика,  покупа-

тель соглашается принять товар как есть. В таком случае, когда количе-

ство товаров меняется, необходимо скорректировать счет-фактуру, пред-

варительно получив письменное согласие от контрагента. 

3.  Наиболее важной проблемой бухгалтерского учета расчетов с по-

ставщиками и подрядчиками является организация быстрого обмена до-

кументами с целью повышения эффективности работы сотрудников, ре-

шение которой может быть достигнуто внедрением электронного доку-

ментооборота, поскольку для предприятий с большим количеством доку-

ментов, обработка первичных расчетных документов является трудоза-

тратной задачей [4]. 

В частности расчеты с поставщиками и подрядчиками являются 

наиболее распространенными, достоверность и своевременность инфор-

мации – главный объект аудита. 

Целесообразно проводить аудит расчетов с поставщиками и подряд-

чиками в несколько этапов: 

1. Аудит договоров купли-продажи. 

– проверка наличия и правильности оформления договоров; 

– изучение выполнения договоров; 

– исследование выполнения договорных обязательств по ценам, коли-

честву, срокам поставки, номенклатуре, качеству товаров. 

2. Аудит документального отражения поступления товаров. 

– проверка правильности оформления первичных документов; 

– проверка оформления, выдачи регистрации и учета доверенностей; 

– сопоставление данных первичных документов синтетического и 

аналитического учета; 

–  анализ порядка приёма и сдачи товаров от поставщиков. 

3. Аудит отражения в учете расчетов с поставщиками и подрядчика-

ми. 
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– проверка данных журнала ордера №6 и ведомости аналитического 

учета № 6.2 и их сопоставление; 

– проверка полноты и правильности отражения расчетных операций 

на счетах бухгалтерского учета; 

– проверка полноты и правильности отражения задолженности в фи-

нансовой отчетности [1]. 

Рассмотрим более подробно аудит бухгалтерского учета. Этот этап 

проверки особенно важен, так как достоверное и своевременное отраже-

ние информации, документов и материальных ценностей от поставщиков 

дают возможность полного контроля за ведением взаиморасчетов с дан-

ными контрагентами. 

На 60 счете «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» отражается 

вся информация о приобретении работ, услуг и материальных ценностей. 

Аудитор в ходе своей проверки должен убедиться в правильности со-

ставления дебиторской и кредиторской задолженностей  на счетах бухгал-

терского учета. Помимо этого, аудитору нужно удостовериться, что хо-

зяйственная часть в системе бухгалтерского учета отражена достоверно. 

Главной ролью бухгалтерского учета расчетов с поставщиками и под-

рядчика выступает налаживание системы своевременного оповещения 

управляющих о времени наступления исполнения обязательств, как со 

стороны предприятия, так и со стороны контрагентов с целью принятия 

управленческих решений оперативных мер. 

Подводя итоги, следует отметить, что целью аудита расчетов с по-

ставщиками и подрядчиками является доказательство  достоверности, 

своевременности и полноты информации о состоянии расчетов с постав-

щиками и подрядчиками, которая отражена в бухгалтерском учете пред-

приятия. Основными нормативными актами, которыми руководствуются 

аудиторы при проверке документации является Налоговый кодекс, Граж-

данский кодекс, а также законодательные акты, которые регулируют по-

рядок расчетов с поставщиками и подрядчиками. 
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ОСОБЕННОСТИ УЧЕТА РАСЧЕТОВ С ПЕРСОНАЛОМ ПО ОПЛАТЕ 

ТРУДА 

Важную часть в работе любой организации составляют сотрудники. 

От заработной платы зависит эффективность организации труда в целом. 

Но для того, чтобы правильно начислять заработную плату работникам, 

необходимо организовать правильный его учет.  

Оплата труда работникам организации представляет собой возна-

граждение работодателя работнику за определенный труд. Оплата труда 

зависит от множества факторов: квалификация работника, сложность вы-

полнения; количество и качество результатов труда; условия труда [4].  

Итак, рассмотрим основные особенности учета расчетов с персоналом 

по оплате труда на примере ООО «Источник» г. Белгород, осуществляе-

мый следующую деятельность: выращивание зерновых и зернобобовых 

культур на территории Белгородской области. 

Учет расчетов с персоналом в ООО «Источник» осуществляется на 

пассивном счете 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда». По дебету 

счёта отражаются суммы удержаний из начисленной заработной платы и 


